
Smoter učiteljskih ekskurzij naj bi bil na 
praktičen način spoznati stvari, ki intetresirajo 
učitelja kot šolskega in kulturnega delavca. 

Vojna je pospešila tempo človeškega 
ustvarjanja na vseh poljih njegovega udej
stvovanjiai. V tej pospešeni splošni evoluciji 
je obsežena tudi šola. Danes se nahaja naša 
šola, ki je bila z vojno zadržana, pred mno
gimi sodobnimi vprašanji, ki pričakujejo svo
je rešitve. Učitelj kot odgovorni šolski dela
vec je s svojim položajem prisiljen, da sode
luje pri reševanju vsega tega, kar se tiče šole 
in njenega stanu. Da postane to njegovo udej
stvovanje neobhodno in pozitivno se mora 
za stvar zanimati in ta vprašanja vsestransko 
poznati. In ravno v tem pogledu je naš učitelj 
oviran zaradi izjemne okolnosti. Preveč anga
žiran v borbi za nacionalno osvobojenje je 
bil on, kakor tudi vsa generacija te epohe, 
mnogo let izven stika s svojim poklicem in 
tudi brez domovine. Ni imel možnosti, da 
spremlja evolucijo šole in šolske kulture, a 
po instinktu, ki izhaja iz njegovega poklica je 
navajen, da sodeluje pri reševanju vseh dru
štvenih vprašanj, torej tudi onih, ki niso v 
tesni zvezi z njegovim poklicem. Znana je 
vloga predvojnega učitelja v borbi za poli
tično svobodo i tudi sedanjega pri širjenju 
zadružništva in Sokolstva. 

Da bi tudi sedaj učitelj' uspešno sodelo
val pri reševanju vseh onih vprašanj, ki ga 
interesirajo kot poklicnega in kulturnega de
lavca, mu je potrebno ne samo razmišljanje, 
marveč tudi opazovanje tamkaj, kjer so ta 
vprašanja že rešena. To bi se naj primernejše 
doseglo z izvedbo, po načrtu prirejenih eks
kurzij v tuje države. 

Naša centrala JUU bi mogla še letošnje 
šolsko leto formirati skupine 10 do 20 učite
lj ev(ic) iz vseh banovin in to onih, ki imajo 
posebno zanimanje za posamezna kulturno 
šolska vprašanja. Centrala bi zbrala gotova 
vprašanja, ki učiteljstvo najbolje zanimajo. 
Odredila bi tudi državo, v kateri so ta vpra
šanja uspešno rešena. Potom učiteljske orga
nizacije v tej državi, bi se izposlovala potreb
na pomoč ekskurzistom. Seznanilo bi se pri
stojno ministrstvo o važnosti in potrebi take 
ekskurzije in izposlovala bi se gmotna pod*po
ra. To bi podvzele tudi vse sekcije pri svojih 
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banskih upravah. Pod vodstvom učitelja, ki 
pozna kulturne in šolske razmera ter govori 
jezik tega naroda, bi se izvedla ekskurzija v 
maju ali juniju, dokler so šole v oni državi, 
kamor se potuje še odprte. Člani ekskurzije 
bi bili obvezni, da po gotovem načrtu spozna
vajo in proučujejo vse ono, kar jim je dode
ljeno, in da po povratku sestavijo natančne 
referate, ki bi se tiskali v našem glasilu. 

To bi bila kot nekaka, ne strogo vzeto, 
naučno šolska ekspedicija s smotrom sezna
niti se s skrajnimi rezultati evolucije šolstva, 
spoznavati najmodernejše tipe šolskih poslo
pij, šolske oprave, učil in vsega onega, kar 
predstavlja tehnično stran šole. Nadalje, bi 
imele namen spoznati organizacijo otroških 
vrtcev, zavetišč, višje razrede in pouk v njih, 
učiteljske šole, šolskih in šoli blizu stoječih 
kulturnih ustanov. Spoznati pedagoško in 
mladinsko literaturo in sploh vse kar more 
pritegniti pažnjo učitelja kot delavca na šol
skem in kulturnem polju. 

Take ekskurzije obstojajo v državah, z 
visoko stoječim šolstvom. Francoski učitelji 
potujejo med velikimi počitnicami po vsej 
Evropi. Pred tremi leti je bila neka njihova 
skupina v Beogradu. Ta skupina je prepoto
vala vse evropske države. Isto delajo tudi 
češki učitelji. Na iniciativo učiteljske interna
cionale se snujejo internacionalna ferjalna 
središča za učiteljstvo s smotrom, da čim več 
učiteljstva spozna šolske in splošno kulturne 
razmere v posameznih državah. S pomočjo ta
kih ekskurzij bi gotovo spoznali mnoge stvari, 
ki pri nas ali ne obstojajo ali so na neza
dostni višini. Z znanjem pridobljenim na ta 
način, bi učitelji izpopolnili svojo vlogo inicia
torjev in sodelavcev pri izvedbi vsake šolske 
reforme. Učiteljstvo je v najtesnejšem stiku 
s šolo in z narodom, je maj boljši poznavalec 
njihovih potreb. Zaradi tega morajo vse spre
membe v šoli biti izvršene s sodelovanjem uči
teljstva da bodo na ta način tudi s psiholo
škega stališča upravičene. 

Iz tega stališča bi bilo potrebno, resno 
razmišljati o vsakoletni prireditvi večjega šte
vila ekskurzij v tuje države, da spopolnimo 
svoje znanje, dvignemo s tem svoj vpliv i s 
tem tudi ugled učiteljskega stanu. 
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